

# 空军招飞即将启动

## 高中往届毕业生也有圆梦蓝天机会



【解读】

### 空军与民航招飞四不同

招飞专家指出,空军招飞和民航招飞不同点主要体现在培养院校、报考条件、录取原则和就业去向。

培养院校不同。目前,上海地区民航招飞的培养院校主要是上海工程技术大学飞行学院;而空军招飞培养院校是空军航空大学。

报考条件不同。空军招飞对身体条件要求更严格,如空军招飞要求考生身高在165-185厘米之间,体重在50公斤以上;按空军标准视力表双眼裸视力在0.8以上,未进行近视屈光手术;平静血压不超过138/88毫米汞柱;无色盲、色弱,无纹身、刺字。相对而言,民航招飞对视力等要求相对宽松,以国航招飞为例,要求报考的考生双眼裸视不低于0.3(C字表);体重符合民航招收空勤学生体重指数标准。

录取原则不同。空军招飞录取根据空军招飞工作局制定的录取原则和划出的最低录取控制分数线录取,要求报考者高考文化课成绩预估达到当地一本线;而民航招飞录取严格按教育部及民航局划定的招飞录取分数线(2015年为二本线下浮5%)及英语单科分数线(2015年为95分)录取。

就业去向不同。空军飞行学员大学本科毕业后,授予空军中尉军衔,任命为副连职空军军官,两年后提升为正连职。除享受普通军官工资待遇外,飞行员还享受飞行技术等级、飞行任务和飞行岗位等津贴,刚毕业的飞行员月收入逾万元。将来还有子女考学享受优先录取等优惠政策。民航飞行学员直接分配到航空公司,就业不愁,并且待遇非常优厚。



文 郭漪  
空军面向高中生招飞工作往年一般于9月底10月初启动。据南京选拔中心相关工作人员介绍,今年的初选时间计划在11月初,而在10月份将会启动相关报名工作,有意报考空军飞行学员的考生可在所在中学关注报名通知,还可关注上海教育考试院发布的相关信息和空军招飞网站,提前了解招飞政策。

据了解,从2015年起,空军招飞局取消了普通高中往届毕业生报考空军飞行学员限制,符合条件的普通高中应届、往届毕业生均可报考空军飞行学员。

根据教育部、总政治部有关精神,空军招飞新政策规定,凡是身高在165-185厘米之间,体重不低于标准体重的85%、不高于标准体重的120%(标准体重公斤数=身高厘米数-110),按空军标准视力表双眼裸视力在0.8以上的男性毕业生,均可报名。

高考结束后,凡文化成绩达到一本线、符合招飞基本条件的考生,均可登录空军招飞网(<http://www.kjzfw.mil.cn>),通过网上报名方式,参加空军招飞局各选拔中心组织的初选,合格后参加空军统一组织的定选。

这一招飞新政策,为年龄20周岁以下(1996年9月1日后出生)的普通高中往届毕业生,提供了圆梦蓝天的机会。

近年来,空军积极适应国家教育改革形势,持续深化招飞改革,大幅提高招飞文化录取质量,突出飞行职业选拔特色实施综合择优,与北大、清华、北航联合培养“双学籍”飞行学员。体格检查、心理选拔、政治考核均符合要求的往届毕业生,如文化成绩达到要求,将有机会录取空军航空大学与北京大学、清华大学、北京航空航天大学联合培养的“双学籍”飞行学员。

【花絮】

### 空军招飞推出卡通形象



“想报考空军飞行学员的朋友们,空军又有新福利啦!”国防部网站日前的一则消息这样写道:空军招飞正式推出首款卡通形象——“飞飞”、“圆圆”。这是军内首次通过卡通形象征兵招飞,设计团队十分年轻。

“飞飞”和“圆圆”两个卡通形象的名称源于“飞行

员”,寓意报考空军飞行学员“飞行圆梦”。据了解,这是军内首次通过这种方式招飞。空军方面表示,推出招飞卡通形象是空军招飞的又一次创新尝试。

空军招飞局介绍称,“飞飞”和“圆圆”分别以空军男、女飞行员为原型,外形上突出飞行人员着装装具进行设计。“飞飞”

头戴象征空军歼击机飞行员最高荣誉的“金头盔”。“圆圆”身着飞行服,意味着广大女青年也有机会成为空军蓝天鹰阵的重要力量。

空军招飞局还制作“飞飞”和“圆圆”系列卡通模型纪念品并表示,报考空军飞行学员和青少年航空学校的同学有机会免费获赠。